



◆ 新闻快览 ◆



昨日,农民驾驶拖拉机在唐江镇的杏园中劳作。
近日,素有“陇上杏花第一村”美誉的甘肃省临夏回族自治州东乡族自治县唐江镇杏花竞相绽放,吸引众多当地群众和游客前来踏青赏花。
[新华社记者 陈斌 摄]



昨日,游人在玉渊潭公园赏樱。
近日,北京玉渊潭公园的樱花逐渐进入最佳观赏期,盛开的樱花如云似霞,蔚为壮观。
[新华社记者 陈晔华 摄]



3月28日,务工人员河北省邢台市南和区一家服装加工企业工作。
近年来,河北省邢台市南和区实施“筑巢引凤”就业工程,积极拓宽农村劳动力就业渠道,对接用工企业搭建就业平台,采取短期用工、季节用工、临时用工等多种灵活就业方式,将就业岗位送到村民家门口,不断吸纳农村务工人员留乡返乡就业。
[新华社记者 朱旭东 摄]



3月28日,人们在美国加利福尼亚州都柏林参加集会,抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。
当日,来自美国阿拉米达县、都柏林市等地民众在加利福尼亚州旧金山湾区都柏林市举行集会,抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。
[新华社记者 吴晓凌 摄]



昨日,救援船只在埃及苏伊士运河对被围的重型货船实施救援作业。
埃及苏伊士运河管理局29日晨发表声明说,搁浅在苏伊士运河中的重型货船已成功起浮,船身方向明显修正。
[新华社 发]

习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

王沪宁赵乐际参加会见

新华社北京3月29日电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

委、中央纪委书记赵乐际参加会见。上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,与大家亲切交流并合影留念。

于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于党的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,锐意进取、再接再厉,常态化推进扫黑除恶专项斗争,努力建设更高水平的平安中国,以优异成绩庆祝建

党一百周年。丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见,赵克志参加会见并主持大会,周强、张军参加会见并出席大会。大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。

栗战书在全国人大常委会固体废物污染环境防治法执法检查组第一次全体会议上指出

深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想 推动固体废物污染环境防治法全面贯彻落实

新华社北京3月29日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书29日在京主持召开全国人大常委会固体废物污染环境防治法执法检查组第一次全体会议。栗战书强调,要持续深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平法治思想,运用法治方式巩固和深化污染防治攻坚战成果,周密部署、精心安排,确保执法检查取得实实在在的效果,推动新修订的固体废物污染环境防治法得到全面贯彻落实。

中央决策部署,本届全国人大常委会用3年时间先后开展大气污染防治法、水污染防治法、土壤污染防治法的执法检查。这次固体废物污染环境防治法执法检查是第4年对生态环保领域重要法律实施情况进行检查,今年还要听取审议年度环境状况与依法打好污染防治攻坚战工作情况报告等,目的就是完善法律制度,强化法律实施监督,持续用力推进污染防治和生态环境保护。

努力,我国固体废物污染防治工作取得长足进步,同时防治形势依然严峻。固体废物污染环境防治法是生态环保领域的一部重要法律,自1995年制定实施以来经历过5次修改,特别是2020年的全面修订,为防治固体废物污染提供了强有力的法律支撑。这次执法检查,是在新修订的固体废物污染环境防治法实施仅半年多的时间开展的,既是了解法律实施情况,也是推动法律全面贯彻落实。检查要把握好四个重点:一是法律确立的重大原则及相关规定落实情况;二是新增重要制度措施落实情况;三是法定职责和法律责任落实情况;四是配套法规和标准、名录的制定情况。

生态文明建设、习近平法治思想贯穿执法检查全过程;坚持紧扣法律,逐条逐项对照检查;深入基层、深入一线,认真听取人民群众呼声愿望,注重通过人大代表了解情况;完善工作方式方法,提高执法检查的科学性、针对性和监督刚性。

栗战书说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设,坚决向污染宣战,谋划开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,推动污染防治攻坚战取得显著成效。贯彻党

栗战书指出,习近平总书记多次对固体废物污染防治作出重要指示批示,为做好这项工作提供了指引和遵循。固体废物具有量大面广、种类繁多、性质复杂和危害程度深等特点,是大气、水、土壤的重要污染源。经过各方面不懈

栗战书强调,做好执法检查,组织实施很关键。要把学习宣传习近平

此次执法检查由栗战书委员长任组长,分为4个检查组赴8个省(区、市)开展实地检查,同时委托其他省级人大常委会开展检查,实现31个省(区、市)“全覆盖”。

2月份全国共查处违反中央八项规定精神问题5864起

新华社北京3月29日电(记者孙少龙) 中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。通报显示,2021年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5864起,批评教育帮助和处理8422人(包括45名地厅级干部,651名县处级干部),给予党纪政务处分5631人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2894起,批评教育帮助和处理4366人。

其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2292起,批评教育帮助和处理3505人。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题2970起,批评教育帮助和处理4056人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题961起,违规发放津贴或福利问题690起,违规吃喝问题571起。



昨日,授课教官在指导芳草国际学校贵阳分校的学生学习三角巾包扎法。
当日是全国中小学生安全教育日,芳草国际学校贵阳分校开展安全教育及社会实践活动,普及应急救护知识,增强学生的安全意识。
[新华社记者 陶亮 摄]

古巴民众游行要求美国结束对古封锁

新华社哈瓦那3月28日电(记者朱婉君) 由几百名古巴民众组成的车队28日在首都哈瓦那举行游行,要求美国结束对古巴近60年封锁。

伍高呼“反对封锁”等口号。游行活动在车队经过位于海滨大道的美国驻古巴大使馆时达到高潮。

“我们在此呼吁美国结束对古巴封锁。”古巴共产主义青年联盟第一书记迪奥斯瓦尼·阿科斯塔说。本次游行由古巴共产主义青年联盟组织。

1959年古巴革命胜利后,美国政府对古巴采取敌视政策。1961年,美古断交。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国恢复外交关系,但美国并未全面解除对古封锁。2017年特朗普政府上台后,美国再次收紧对古政策。

当天上午,由汽车、摩托车、自行车等组成的车队,沿着哈瓦那约7公里长的海滨大道行进,游行队伍

古巴外交部长罗德里格斯在活动现场接受媒体采访时表示,美国对古封锁是不道德的、违反国际法,尤其在新冠疫情之下更凸显其种族灭绝性质。

游行队伍在行进中,高呼“反对封锁”等口号。游行活动在车队经过位于海滨大道的美国驻古巴大使馆时达到高潮。

朝鲜称西方国家指责朝鲜试射导弹是双重标准

新华社平壤3月29日电(记者洪可润 江亚平) 据朝中社29日报道,朝鲜外务省国际组织局局长赵哲洙28日表示,朝鲜试射导弹纯属行使自卫权的正常活动,西方一些国家无端指责朝鲜,严重侵害一个国家的自主权,是明显的双重标准。

战术制导导弹试射,是为遏制对朝鲜半岛的军事威胁,维护国家和平繁荣而行使的正当自卫权。他强烈谴责联合国安理会的某些成员国用双重标准和极度偏见对朝鲜的自卫行为展开调查,认为这是对一主权国家尊严和主权的严重侵害,也是对《联合国宪章》的粗暴违反。

他批评安理会一些成员国滥用联合国职权,并表示,如果这些成员国继续使用双重标准,只会导致朝鲜半岛局势恶化和对抗,而非缓和与对话。赵哲洙说:“这些带头破坏世界和平的国家对朝鲜自卫措施说三道四,本身就是荒唐的事。”

据朝中社26日报道,朝鲜国防科学院25日进行新型战术制导导弹试射,2枚导弹准确命中朝鲜半岛东部海域600公里水域目标。